
Ata de no 0112024, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da
Bahia. Reunião Ordinária de 06 de fevereiro de2024. Aos seis dias do mês de
fevereiro do ano dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, na sede da
Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, sito à Rua Massanori Nagao, No 64,
Bairro Centro, no município de Teixeira de Freitas - BA, realizou-se Rêunião
Ordinária da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas -Bahia, sob a
Presidência do Excelentíssimo Senhor Presidente da Casa, Vereador Uivanthê
Brito Andrade, com a presença dos demais vereadores constantes do livro de
presença. VeriÍicada a existência de quórum, o Senhor Presidente declarou
aberta a reunião. Em seguida, convidou o vereador Ronaldo Alves Cordeiro
para Íazer a leitura de um trecho bÍblico. Após, o Senhor Presidente informou
que, tendo em vista que as Atas das Reuniões Ordinárias foram
disponibilizadas anteriormente aos vereadores, submeteu a votação, a ata da
Reuniâo realizada em 1211212023, que foi aprovada. Submeteu a votaçâo, a
ata da Reunião Solene realizada em 1411212023, que foi aprovada Solicitou
então ao Primeiro Secretário, vereador Joris Bento Xavier, que fizesse a leitura
da matéria do expediente. MATÉR|A DO EXPEDIENTE que constou de: Oficio
de 30 de novembro de 2023, de autoria da Senhora Joseli Espindola Reis
solicitação do uso da tribuna popular; Ofício GAB PMTF 25212023, de 08 de
dezembro 2023, de autoria do Poder Executivo referente mensagem do veto
integralmente ao Projeto de Lei do Legislativo No 105/2023, que dispõe sobre a
fixação de cartazes explicativos que demonstrem a aplicação da manobra de
Heimlich em restaurantes, bares, lanchonetes, praças de alimentaçâo de
shopping centers e estabelecimentos similares; lndicação No 00í/2024, de 30
de novembro de 2023, de autoria do vereador Luciano Ferreira Sales, INDICA
ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, a aquisiçâo de 02 automóveis e 02
motocicletas. A guarda municipal presta serviços de grande importância para
toda a população teixeirense. Assim, existe a necessidade de veículos em bom
estado de conservação para que sejam utilizados como viaturas; lndicação No
00212024, de 30 de novembro de 2023, de autoria do vereador Bruno Santos
Barbosa, INDICA ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, a instalação de braços de luz
e lâmpadas nos postes das ruas: Chile, Canadá, Cingapura, Egito, Cuba,
Camboja, Equador, Cabo Verde, Bolívia e Líbia no bairro Liberdade l; lndicação
No 003/2024, de 04 de dezembro de 2023, de autoria do vereador Ailton da
Cruz Pereira, INDICA ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, que viabilize a
construção uma academia pública ao ar livre com piso tático, entradas
acessíveis para pessoas deficientes, na rua Beira Rio em frente ao no 420( ou
como quiser), as margens do Córrego da Charqueada- bairro Bom Jesus;
lndicação No 00412024, de 04 de dezembro, de autoria do vereador Bruno
Santos Barbosa, INDICA ao Exmo Sr. Prefeito Municipal, indica ao exmo. sr.
prefeito municipal, que mobilize esforços junto à secretaria competente, para
que seja feita a reforma e a manutençáo das academias que estão instaladas
ao ar livre nas praças dos bairros: praça do bairro Luiz Eduardo Magalhães da
rua Fronteira, praças do bairro São Lourenço, bairro Liberdade l, avenida
kaikan (em frente a Uneb); lndicação No 005/2024, de 06 de dezembro de
2023, de autoria do vereador Luiz Santos Rodrigues, INDICA ao Exmo. Sr.
Prefeito Municipal, que encaminhe a esta Casa Legislativa, Projeto de Lei pa
criação da Superintendência de Trânsito de Teixeira de Freitas; lndicaçáo No
00612024, de 07 de dezembro de 2023, de autoria do vereador Antônio
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esforços junto à secretaria competente para que seja construída uma ponte no
Assentamento Fabio Santos que dá acesso aos núcleos, e que beneficiará 75
famílias. Pedido de Providência N'00712024, de 11 de dezembro de 2023, de
autoria do vereador Antônio Francisco Coutinho, SOLICITA ao Exm" Sr.
Prefeito Municipal, que seja construída uma Unidade Básica de Saúde, no
assentamento Fábio Santos; lndicação N" 008/2024, de 23 de janeuo de 2024,
de autoria do vereador Luiz Santos Rodrigues, SOLICITA ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal a que seja feita a alteraçáolalualizaçào da Lei No 40712006, que
"estabelece normas para o funcionamento dos serviços de táxi, no município de
Teixeira de Freitas, e dá outras providências", conforme anteprojeto anexo;
lndicaçáo No 009/2024, de 25 de janeiro de 2023, de autoria do vereador Ailton
da Cruz Pereira, INDICA ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, que seja feita a
instalação de válvulas de retenção nas caixas de esgoto, como aprimoramento
ao processo de macrodrenagem nas ruas onde foram pavimentadas com bloco
concreto in loco, nas ruas: rua Deolisano Rodrigues, parte da rua Duarte da
Costa, parte da rua Teixeira de Freitas e parte da rua Barão do Rio Branco, do
bairro Alagoas/Centro; Pedido de Providência No 1012024, de 29 de janeiro de
2024, de autoria do vereador Marcos Gusmão Pontes Belitardo, SOLICITA ao
Exm' Sr. Prefeito Municipal, para que mobilize esforços junto à Secretaria
competente para que seja realizada contratação de Médico Hematologista para
atendimento clínico no municipio; Pedido de Providência N" 1112024, de 05 de
fevereiro de 2024, de autoria do vereador Clemeson de Jesus Castro,
REQUER ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, que mobilize esforços junto a
secretaria competente para que seja feito o serviço de Limpeza geral das ruas
e limpeza do córrego na rua lnconfidência no Bairro Monte Castelo; Pedido de
Providência N" 1212024, de 05 de fevereiro de 2024, de autoria do vereador
Clemeson de Jesus Castro, REQUER ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, que
mobilize esforços junto a secretaria competente para que seja feito o serviço de
Patrolamento nas seguintes Ruas; Veneza, Fortaleza, Nascente, Maria dos
Anjos, Rosa de Saron, Juvenal Regis Barbosa, Ferreira Brito, João Silva,
Romã, Antônio Manoel Coutinho, Manoel Barreto, lpê Amarelo, Cantinh
Verde, Califórnia, Nonato Brito, Jovino José Amaral e Rua Por do Sol, todas as
ruas estão situadas no Bairro Rosa Luxemburgo; lndicação N. í 3/2024, de 05
de fevereiro de 2023, de autoria do vereador Mateus Padilha Guerra, INDICA
ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, que propÕe a criaçáo e implementação de um
programa estratégico de promoção do aplicativo, desenvolvido por uma
empresa privada em colaboraçáo com a Santa Clara, concessionária
responsável pelo transporte público em Teixeira de Freitas; Pedido de
Providência No 1412024, de 05 de fevereiro de 2023, de autoria do vereador
Jucelio Conceição da Silva, REQUER ao Exm'. Sr. Prefeito Municipal, que
mobilize esforços junto a secretaria competente para que seja designada a
reforma, revitalização, iluminação e instalação de aparelhos de ginástica na
Praça Vanda Gomes, que fica localizada na Rua lnácio Soares de Pádua,
Bairro Vila Vargas; Pedido de Providência N" 1512024, de 05 de fevereiro de
2023, de autoria do vereador Carmino Oliveira Santana, SOLICITA ao Exm' Sr.
Prefeito Municipal, para que seja designada rede de drenagem pluvial e
pavimentaÇáo asfáltica nas seguintes Ruas: Eliodoro Rodrigues, Projetada 38,
e rua São Benedito no Bairro: Tancredo Neves (Ze da Mata); Moção de
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de Congratulação No 00212024, de 't1 de janeiro de 2024, de autoria do
vereador Luiz Santos Oliveira, ao Sr. Oziel José Bissaro; Moção de
Congratulação No 003i2024, de 11 de janeiro de 2024, de autoria do vereador
Luiz Santos Oliveira, à Sra. Patricia Doehler Santos Mendes; Moçâo de
Congratulação No 00412024, de '1 1 de janeiro de 2024, de autoria do vereador
Luiz Santos Oliveira, à Sra. Euzabeth Ferreira da Costa; Moção de
Congratulação N" 005/2024, de 11 de janeiro de 2024, de autoria do vereador
Luiz Santos Oliveira, à Sra. Wanderlúcia Quaresma; Moção de Congratulação
No 006/2024, de 05 de fevereiro de 2024, de autoria do vereador Bruno Santos
Barbosa, à Sra Maxoeli Brito; Requerimento No 00112024, de 05 de fevereiro de
2024, de autoria do vereador Marcos Gusmão Pontes Belitardo, REQUER ao
Exmo. Sr. Prefeito Municipal, que seja enviado a esta Casa Legislativa
informações sobre como foi empregado o recurso público no valor de
R$3.000.000,00 hansferido pelo Fundo Nacional de Saúde referente ao
lncremento Temporário ao Custeio dos Serviços de Assistência Hospitalar e
Ambulatorial; Projeto de Lei do Legislativo No 01/2024, de 04 de fevereiro de
2024, de autoria do vereador Ubiratan Lucas Rocha Matos, Dispõe sobre a
obrigatoriedade da divulgação de dados relativos ao uso de recursos públicos
para realizaçáo de eventos artísticos, culturais e esportivos, no âmbito do
município de Teixeira de Freitas; Projeto de Lei do Legislativo No 0212024, de
04 de fevereiro de 2024, de autoria do vereador Ubiratan Lucas Rocha Matos,
que "Dispôe sobre a obrigatoriedade de contratação de artistas locais na
abertura dos shows, eventos musicais ou culturais financiados por recursos
públicos"; Projeto de Lei do Legislativo No 05/2024, de 05 de fevereiro de 2024,
de autoria do vereador Marcelo Santos Teixeira, Estabelece a obrigatoriedade
para os estabelecimentos da rede municipal de saúde de Teixeira de Freitas-
BA, de orientar e esclarecer às gestantes sobre os riscos e as consequências
do procedimento abortivo; Projeto de Emenda a Lei Orgânica N.001/2024, de
01 de fevereiro de 2024, de autoria da Mesa Diretora, Altera o caput do artigo
27 da Lei Orgânica Municipal e dá outras providências; Projeto de Resolução
No 0112024, de 01 de fevereiro de 2024, de autoria da Mesa Diretora, Altera o
caput do artigo 90 da Resolução Legislativa No 17712016, de 14 de dezembro
de 2023 e suas posteriores providências; Projeto de Lei do Executivo No
00112024, de 01 de fevereiro de 2024, de autoria do Poder Executivo, Dispôe
sobre a alteração dos artigos 1o e 2o da Lei no 1.255, de 19 de abril de 2023 e
dá outas providências; Projeto de Lei do Executivo No 002/2024, de 01 de
fevereiro de 2024, de autoria do Poder Executivo, Altera a redação dos
parágrafos § 2o e §3o do art. 50 da Lei Municipal no 8í7, de 20 de novembro de
2014, que autoriza a transferência em definitivo de áreas objeto de cessão de
direito real de uso, nos termos da Lei Municipal no 548/2010; Projeto de Lei do
Executivo N" 003/2024, de 02 de fevereiro de 2024, de autoria do Poder
Executivo, Dispõe sobre a alteraçâo do artigo 2o da Lei No 1.254, de 19 de abril
de 2023 e dá outras providências; (ICMS e/ou FPM). Neste momento passa-se
a entrega das moções: vereador Bruno Santos Barbosa, entregou a Moção de
Congratulação, ao Sr. Valfrido de Freitas Correia e ao Sr. Vinicius Ribeiro dos
Santos; Com fundamento no artigo 258 do Regimento lnterno da Câmara

unicipal, o Sr. presidente vereador Uivanthê Brito Andrade, convidou a Sra
Minervina Joseli Espindola Reis, para Íazer o uso da tribuna popular pelo
tempo de 07 minutos, a qual tratará sobre o tema: O que diz os pais e
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pesquisas realizadas pelos discentes de pedagogia da UNEB. Ato contínuo
iniciou-se o grande expediente, onde o Senhor Presidente passou a palavra
aos ORADORES INSCRITOS. Fez uso da tribuna os Vereadorês: Luciano
Ferreira Sales: mencionou sobre a proposição a presentada nesta sessáo e
destacou a importância da mesma. Agradeceu ao prefeito municipal, pelas
obras executadas na comunidade de Santo Antônio. lnformou que esteve em
Salvador e protocolou um ofício na Secretaria de Estado, referente o Programa
Fala Bahia. Solicitou do Secretário de lnfraestrutura Sr. Paulo de Souza, uma
atenção especial nas estradas que dâo acesso a comunidade de Santo
Antônio. Jucélio Silva: solicitou do secretário de lnfraestrutura junto com o
Poder Executivo melhorias para o bairro Jerusalém. lnformou que foi destinado
um espaço para que seja construída uma praça no bairro Jerusalém, pois o
bairro necessita de uma área de lazer. Deu boas vindas as direçÕes, vices e
coordenadores pela posse na área da educação. O presidente vereador
Uivanthê Brito Andrade, justificou a ausência do vereador Carmino Oliveira
Santana. Antônio Francisco Coutinho: iniciou sua fala referindo ao bairro
padre Aparecido, na qual informou que foi solicitado um poço artesiano.
Solicitou, do Sr. Paulo de Sousa, uma atenção especial nas estradas vicinais
que dão acesso aos povoados. Fez mençÕes as proposiçôes apresentadas
nesta Reunião, e destacou a importância das mesmas. Bernardo Cabral:
Elogiou e agradeceu ao Poder Executivo, e destacou as várias ordens de
serviços assinadas em benefícios do município. lnformou aos moradores do
bairro Ulisses Guimarães que a partir do mês de março o bairro será
contemplado com pavimentação asfálticas. Marcos Gusmão Pontes
Belitardo: iniciou sua fala ressaltando que está iniciando o último ano desta
legislatura e que irá seguir como foi desde 2017, focando bastante nas
questões de saúde pública, na oportunidade, ressaltou sobre a empresa IMEP,
que tem prestado serviço desde o ano passado nesta cidade para pacientes
com glaucomas e fornecimento de colírios. Ressaltou ainda, sobre os Agentes
Comunitário de Saúde, Agentes de Combates á Endemias, que estão sem
receber o lncentivo Financeiro Adicional, que está previsto numa Lei Municipal
deste o ano 2021 . Falou também sobre outros pagamentos que náo ocorrem
destinado ao Fundo Nacional de Saúde. Ailton Lacerda: ressaltou sobre
várias obras de pavimentação executadas pelo Poder Executivo no bairro
Santa Rita. Solicitou do Secretário Paulo de Souza melhorias na ruas do bairro
Redenção e Nova Teixeira, assim como o acesso dos bairros Liberdade ll e
Califórnia. Ailton da Cruz Pereira: mencionou as proposições apresentadas
nesta Reunião e destacou a importância das mesmas. Fez um breve resumo
sobre o período do recesso e ressaltou, várias visitas ás obras que estão sendo
executadas no município. Ubiratan Lucas Rocha Matos: Fez menção ás
proposiçÕes apresentadas nesta Reuniâo, destacando a importância das
mesmas. Expressou surpresa em relaçáo á decisão do Prefeito Municipal de
vetar um Projeto de Lei de sua autoria sobre manobras de Heimlich, que é de
grande importância em salvar vidas, e finalizou, questionando a aprovação ou
rejeição pelos edis. Joris Bento Xavier: Mencionou que os Agentes de
Endemias e Agentes de Saúde do município receberam 13 parcelas, pagos
todos complementados com recursos próprio e oriundo do Governo Federal.
Elogiou o Poder Executivo pelas várias obras executadas no municipio
beneficiando a população. Marcos Go es: parabenizou a Professora
Minervina pelo discurso no uso da tribuna. R u sobre as visitas aos bairros
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beneficiados com pavimentação e drenagem, inÍormou ainda, sobre a ordem
de serviço para pavimentação dos vários bairros como o Kaikan Sul e Eixo Sul,
todas através da indicaçáo do seu gabinete. Elogiou o Poder Executivo.
Marcelo Santos Teixeira: iniciou sua fala expressando gratidão á Deus pela
oportunidade de está usando a tribuna neste dia. Expressou satisfaçâo por ter
prestado serviços ao povo desta cidade, e destacou o início do terceiro ano de
seu mandato legislativo, uma vez que dedicou 12 meses como Secretário de
Assistência Social, onde teve a oportunidade de rcalizar muitos sonhos. Fez
menção á proposição apresentada e destacou a importância da mesma.
Ronaldo Alves Cordeiro: expressou satisfação sobre uma audiência com o
prefeito municipal, onde o mesmo assumiu diversos compromissos já
reivindicados para o distrito de Cachoeira do Mato, incluindo a implantação da
fisioterapia, a entrega de um trator e a pavimentaçâo de ruas. Ressaltou ainda,
sobre as reivindicaçÕes das ruas do bairro São Lourenço que seráo
pavimentadas e tantas outras obras executadas pelo Poder Executivo, e
declarou apoio á gestão do Prefeíto Dr. Marcelo Belitardo. Bruno Santos
Barbosa: Mencionou sobre a proposiçáo apresentada nesta sessão,
destacando a importância da mesma. Abordou questÕes relacionadas às
operações da Embasa, Empresa Baiana de Saneamento, responsável pelo
fornecimento de água, solicitando atençáo para com os teixeirenses no
abastecimento de água. Destacou, como Presidente da Comissão do Meio
Ambiente e parlamentar, continuará cobrando os serviços adequado para a
população. Mateus Padilha Guerra: abordou questões sobre a falta de
abastecimento de água nos diversos bairros do município. Mencionou a
questão do atendimento oftalmologico para pacientes com glaucoma, e
que segundo informações da Secretaria de Saúde, o serviço de consulta,
diagnóstico e acompanhamento realizado pelo município de Teixeira de
Freitas, abrangem 13 municípios. Agradeceu a todos que compareceram
no povoado de Duque de Caxias, para a assinatura de ordem de serviço
para pavimentação, e finalizou informando sobre a visita juntamente com
a Secretária de Saúde do Governo, vereadores e o prefeito Municipal as
melhorias do hospital do Governo, e outras obras relacionadas á saúde.
Luiz Santos Rodrigues: mencionou sobre a proposição apresentada nesta
sessão, solicitando do Poder Executivo a criação da Superintendência para o
Trânsito no município. Elogiou as ações do Prefeito Municipal, ressaltando os
avanços que têm contribuído para o desenvolvimento da cidade, e aos
opositores, afirmou que o compromisso é com o povo teixeirense. Foi
aparteado pelo vereador Bernardo Cabral. Neste momento, o presidente
Vereador Uivanthê Brito Andrade, transferiu a presidência ao vereador
Marcelo Santos Teixeira, para que ele mesmo pudesse fazer o uso da palavra.
Uivanthê Brito Andrade: agradeceu a parceria com MVB pela realização de
curso de capacitação de maquinas pesadas beneficiando várias pessoas, e
agradeceu a todos os envolvidos. Agradeceu ainda, o Prefeito Municipal, pela
três ordens de serviços de pavimentação nos bairros Ouro Verde, Tancredo
Neves e Duque de Caxias. Externou agradecimentos á turma do projeto Mão
Amiga em Duque de Caxias, projeto esse, que tem transformado a vida de
muitas pessoas, e anunciou a implementação também em Teixeira de Freitas.
Expressou gratidão como presidente desta Casa, e junto com os vereadores e
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desta cidade. O presidente vereador Uivanthê Brito Andrade, com base nas
falas dos vereadores a respeito da EMBASA, enfatizou a importância de uma
reunião para tratarem de questões relacionados ao abastecimento de água.
ORDEM DO DlA. Prosseguiu solicitando a autorização do plenário para
votação em bloco das lndicações, Pedido de Providências e Moções, sendo,
portanto, autorizado. O Senhor Presidente procedeu com a votação em bloco
das lndicaçôes e Pedidos de Providências, que foram aprovadas pelo plenário.
Submeteu á votação as MoçÕes, que foram aprovadas. Em votação o
Requerimento No 001/2024, de 05 de fevereiro de2024, de autoria do vereador
Marcos Gusmão Pontes Belitardo, REQUER ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal,
que seja enviado a esta Casa Legislativa informações sobre como foi
empregado o recurso público no valor de R$3.000.000,00 transferido pelo
Fundo Nacional de Saúde referente ao lncremento Temporário ao Custeio dos
Serviços de Assistência Hospitalar e Ambulatorial, que foi reprovado, com 03
votos "sim" e 11 votos 'Não". Neste instante, nâo mais havendo a tratar, o
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a
presente reunião. E para constar, eu, Joris Bento Xavier, primeiro secretário,
lavrei a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada por

im, pelo Presidente e demais vereadores presentes que com ela estiverem de
acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto. de 06 de fevereiro de 24
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